



Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere

Szám: 34316-1/2021

Javaslat

a „Babamama CSOMAG” Programhoz való csatlakozásra

*Tisztelt Közgyűlés!*

A „babamamatudakozo” (továbbiakban: Közösség) egy online közösség, amely már 14 éve országos szinten működik, jelenleg 200.000 aktív tagja van. A Közösség az önkormányzatokkal 2019. júliusától indította el egy, a Kormány Családbarát támogatásait kiegészítő Családbarát Programot, finn mintára, „Babamama CSOMAG” néven. Küldetésük alapja, hogy minden szülőnek joga van ahhoz, hogy gondoskodhasson csecsemőjéről. A „babamama CSOMAG” azon városokban elérhető, ahol az önkormányzatok kiemelt figyelmet fordítanak a szülővé válás támogatására és csatlakoznak a Programhoz. Programjuk fő üzenete, hogy MINDEN GYERMEK EGYENLŐ, mert minden gyermek megérdemli az élet biztonságos és támogatott kezdetét. A program célja, hogy a lehető legtöbb olyan egyedülálló édesanyának nyújtsanak azonnali segítséget, akiket szülés után kisbabájukkal otthon nem vár apa.

A Közösség adatai szerint Magyarországon jelenleg az éves születési szám több mint 10%-át, közel 10 ezer újszülöttet és édesanyját érinti ez a nehézség. Ezek a csomagok olyan egyedülálló édesanyákhöz jutnak el, akiket várandóosságuk vagy szülés után hagytak magukra. A program szeretné ezeket a gyermeküket egyedül vállaló édesanyákat bátorítani, hogy egy gyermeket egyedül vállalni nem szégyen. Legyenek büszkék magukra, hogy megpróbálnak helytállni ebben a csodálatos, ámde embert próbáló időszakban. A CSOMAG egyben eszmei értéket is képvisel, erősíti az összetársadalmi felelősségvállalását.

A Közösség Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatával (továbbiakban: Önkormányzat) a Megyei Jogú Városok Szövetségén keresztül lépett kapcsolatba. A közösség programjához, már több megyei jogú város is csatlakozott, úgy, mint például Pécs.

Az Önkormányzat 2021. júniusában a Közösség támogatásával, a Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központ (a továbbiakban: ESZK) bevonásával és a védőnők közreműködésével 2 kismama részére adott át csomagot. A babamama csomagok egyenként 50.000 Ft értékben tartalmaztak minden olyan terméket, ami elengedhetetlen egy újszülött számára. A csomag tartalma többek között az újszülöttek ápolásához szükséges krémek, babaápolási kellékek, eszközök, matrac, babatakaró, pelenka, rugdalózó, valamint az édesanyák számára egészségmegővő termékek, teák, krémek voltak. A Közösség kiterjedt szponzori hálózattal rendelkezik, melyet igyekszik folyamatosan bővíteni. Ennek köszönhetően az 50.000 Ft értékű dobozt az Önkormányzat számára 30.000 forintért biztosítja.

Az Önkormányzat hagyományteremtő szándékkal 2022-től folyamatosan biztosítani kívánja ezt a lehetőséget az arra rászorult jogosultak részére. A gyermekükkel egyedül maradt anyák személyének megállapítása, illetve a csomagok eljuttatása az ESZK-en keresztül a területi védőnők bevonásával történik majd fenntartói ellenőrzés mellett. A doboz tartalmának beszerzését és a vele járó minden koordinálási feladatot a Közösség szervez.

Az ESZK védőnőinek információi szerint 2019-ben 19 fő, 2020-ban 6 fő várandósság alatt, vagy szülést követően egyedül maradt édesanya volt az ellátórendszer látókörében. Ezek a számok természetesen nem takarhatják a teljes érintetti kört, hiszen ez a védőnői munka során válik ismerté. Ennek okán az előterjesztés és a határozati javaslat egy 1.000.000 forintos alap képzését irányozza elő, melyből évente 33 csomag biztosítása lehetséges a rászorult jogosultak részére.

Tisztelt Közgyűlés!

A fentiekben leírtak alapján kérem, az előterjesztés megtárgyalását, az alábbi határozat javaslat elfogadását.

#### Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése kifejezi szándékát, hogy a városban élő, gyermeküket egyedül vállaló édesanyák részesülhessenek a gyermekek életkezdését segítő kelengyecsomagban. A Közgyűlés hozzájárul, hogy az Önkormányzat 2022-től csatlakozzon a „Babamama CSOMAG” programhoz, továbbá hozzájárul, hogy a polgármester a szükséges jognyilatkozatokat megtegye.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

2. A Közgyűlés jóváhagyja, hogy az Önkormányzat 2022-től az 1. pontban megnevezett program fedezetére szükséges forrásként a tárgyévi költségvetésében 1.000.000 forintot, azt követően a mindenkori költségvetési helyzet függvényében meghatározott összeget biztosítsa.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2021. október 15.



*Fekete Zsolt*  
Fekete Zsolt  
polgármester